
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2026 | 1

ΗΜΕΡΙΔΑ
Η νέα ΚΑΠ και το μέλλον της Ελληνικής γεωργίας από αύριο

Παρασκευή 13 Μαρτίου 2026

Δραστηριότητες ΓΕΩΤ.Ε.Ε.(σελ.1-3)
Παραρτήματα (σελ.3)
Συνεντεύξεις (σελ.3)
Νομοθεσία (σελ.4-6)
Ευρώπη (σελ. 7)
Διαβούλευση (σελ. 7)
Εργασία (σελ. 8)
Φορείς (σελ. 8)
Εκπαιδευτικά προγράμματα (σελ.9)
Ημερολόγιο εκδηλώσεων (σελ. 9)

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
Μενέλαος Γαρδικιώτης 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ
Διονύσιος Γκούτης, Μέλος Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
Σταμάτης Δαφνής, Τμήμα Εκδόσεων, 
Εκδηλώσεων & Δημοσίων Σχέσεων ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

Αφροδίτη Κορωνιώτου, 
Τμήμα Εκδόσεων, Εκδηλώσεων & 
Δημοσίων Σχέσεων ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ
SKGPRESS ΕΚΔΟΣΕΙΣ 

E-MAIL ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ:
pub_relations@geotee.gr

ΜΑΡΤΙΟΣ 2023
ΤΕΥΧΟΣ 67

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2026 | ΤΕΥΧΟΣ 98N
E
W

S
L
E
T
T
E
R

Απόψεις του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. επί της θέσπισης 
ευρωπαϊκού μηχανισμού αντασφάλισης για φυσικές 

καταστροφές στη γεωργία
Η δημόσια υιοθέτηση της πρότασης του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. από την 
πολιτική ηγεσία, συνιστά ουσιαστική θεσμική αναγνώριση 
του ρόλου του ως επιστημονικού συμβούλου της Πολιτείας 
και ταυτόχρονα μια δεύτερη, ώριμη ευκαιρία για τη θεμε-
λίωση ενός αποτελεσματικού μηχανισμού αντασφάλισης, 
αυτή τη φορά σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Δείτε το δελτίο τύπου 
που εξέδωσε το Επιμελητήριο για το θέμα ΕΔΩ. 

Παρεμβάσεις ΓΕΩΤ.Ε.Ε. για την Αναβάθμιση της 
Γεωργικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

(ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027)
Στο πλαίσιο της δημόσιας διαβούλευσης για το σχέδιο της 
Κοινής Υπουργικής Απόφασης (ΚΥΑ) που αφορά τη δρά-
ση «Προγράμματα βραχυχρόνιας εκπαίδευσης και κατάρ-
τισης των γεωργών», το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλά-

δας κατέθεσε δέσμη τεκμηριωμένων προτάσεων. Στόχος 
των παρεμβάσεων είναι η διασφάλιση της ποιότητας, της 
εντοπιότητας και της πρακτικής αποτελεσματικότητας της 
εκπαίδευσης του αγροτικού κόσμου. Δείτε ΕΔΩ, το δελτίο 
τύπου του Επιμελητηρίου για το θέμα.

Τεχνική Συνάντηση Εργασίας «Τράπεζα Ζωικού 
Γενετικού Υλικού (ΤΖΓΥ): Στρατηγική Οργάνωση 

και Λειτουργία της»
Με πρωτοβουλία του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και της Ένωσης Ερευ-

νητών ΕΘΙΑΓΕ (ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ) και τη συμμετοχή της 
Γενικής Διεύθυνσης Γεωργίας και της Διεύθυνσης Ζωικών 
Γενετικών Πόρων και Κτηνοτροφικών Εγκαταστάσεων, κα-
θώς και των Κέντρων Ζωικών Γενετικών Πόρων της ίδιας 
Διεύθυνσης, διοργανώθηκε στις 30 Ιανουαρίου Τεχνική 
Συνάντηση Εργασίας στις εγκαταστάσεις του ΕΛΓΟ-ΔΗ-
ΜΗΤΡΑ στη Θέρμη με θέμα «Τράπεζα Ζωικού Γενετικού 
Υλικού (ΤΖΓΥ): Στρατηγική για την Οργάνωση και Λειτουρ-

Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας υπό την αιγίδα του Υπουργεί-
ου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, διοργανώνει Ημερίδα στο πλαίσιο 
της AGROTICA 2026, με θέμα «Η νέα ΚΑΠ και το μέλλον της Ελληνικής 
γεωργίας από αύριο» την Παρασκευή, 13 Μαρτίου 2026, στην Αίθουσα 
«Αιμίλιος Ριάδης» στο χώρο της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης, από τις 
10:30-13:00.  

Σκοπός της Ημερίδας είναι η ενημέρωση των συμμετεχόντων για τις 
αλλαγές που φέρνει η νέα προγραμματική περίοδος (2023-2027) αλλά και 
οι αλλαγές που ξεκινούν στο αγροτικό τοπίο για την περίοδο μετά το 2027. 
Μέσα από τις τοποθετήσεις και τον διάλογο της στρογγυλής τράπεζας που 
θα πλαισιώσει την εκδήλωση, επιδιώκεται η αποσαφήνιση του τρόπου με 
τον οποίο η ελληνική γεωργία μπορεί να μεταβεί σε ένα πιο ψηφιακό και 
πράσινο μοντέλο, διασφαλίζοντας ταυτόχρονα την ανταγωνιστικότητα των προϊόντων της και την επισιτιστική ασφάλεια 
σε ένα μεταβαλλόμενο παγκόσμιο περιβάλλον. Δείτε το πρόγραμμα της εκδήλωσης ΕΔΩ. 

Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας καταθέτει τις απόψεις του για τη Νέα ΚΑΠ, τη σημασία της, τα σημεία που πρέ-
πει να προσεχθούν και τις προοπτικές που ανοίγει στον πρωτογενή τομέα παραγωγής. Δείτε το βίντεο του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. για 
τη Νέα ΚΑΠ ΕΔΩ. 

mailto:pub_relations@geotee.gr
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γία της». Δείτε το δελτίο τύπου που εξέδωσε το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 
μετά το πέρας της συνάντησης ΕΔΩ. 

Απόψεις του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. επί του Σ/Ν 
για την Αντιμετώπιση των Δασικών Πυρκαγιών
Με έγγραφό του προς το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης 

και Πολιτικής Προστασίας, στα πλαίσια της δημόσιας δια-
βούλευσης επί των διατάξεων του σχεδίου νόμου «Ενεργή 
μάχη: Ολοκληρωμένη αναμόρφωση του συστήματος πρόλη-
ψης, ετοιμότητας και απόκρισης έναντι δασικών πυρκαγιών 
και λοιπών φυσικών, τεχνολογικών ή ανθρωπογενών κατα-
στροφών – Πρόβλεψη μηχανισμών άντλησης επιχειρησια-
κών διδαγμάτων – Ενίσχυση της Διεύθυνσης Αντιμετώπι-
σης Εγκλημάτων Εμπρησμού – Αναβάθμιση Πυροσβεστικής 
Ακαδημίας – Ρυθμίσεις θεμάτων αρμοδιότητας Γενικής 
Γραμματείας Αποκατάστασης Καταστροφών και Κρατι-
κής Αρωγής – Τροποποιήσεις ν. 4662/2020, ν. 4555/2018, 
ν. 4797/2021 και ν. 5116/2024», το Επιμελητήριο τονίζει 
ότι οι στόχοι που τίθενται με το εν λόγω σχέδιο νόμου θα 
επιτευχθούν μόνο μέσα από την ουσιαστική ενίσχυση και 
αναβάθμιση της Δασικής Υπηρεσίας. Δείτε αναλυτικά το 
έγγραφο του Επιμελητηρίου ΕΔΩ. 

Τις θέσεις του Επιμελητηρίου, ανέπτυξε ο εκπρόσωπος 
του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. κ. Νικόλαος Μποκάρης, Δασολόγος, Ταμίας 
του Διοικητικού Συμβουλίου του Επιμελητηρίου, κατά τη 
συζήτησή του Σ/Ν στην κοινή συνεδρίαση της Διαρκούς 
Επιτροπής Παραγωγής & Εμπορίου και της Ειδικής Μόνι-
μης Επιτροπής Προστασίας του Περιβάλλοντος της Βουλής 

των Ελλήνων. Δείτε ΕΔΩ, την Ανακοίνωση του Επιμελη-
τηρίου για την τοποθέτηση του εκπροσώπου του επί των 
σχετικών διατάξεων του Σ/Ν για τις Δασικές Πυρκαγιές.

Κοινή Επιστολή Φορέων προς τους Έλληνες Ευ-
ρωβουλευτές για το Σχέδιο Κανονισμού για τους 

Γενετικά Τροποποιημένους Οργανισμούς
Με πρωτοβουλία των φορέων ΓΕΩΤ.Ε.Ε., Αιγίλοπας, 

δίκτυο ΣΙΤΩ και ελληνικό γραφείο Greenpeace, την οποία 
στηρίζουν και συνυπογράφουν ακόμα 34 άλλες ελληνικές 
οργανώσεις, ζητείται από τους Έλληνες Ευρωβουλευτές 
να υπερασπιστούν τα αναφαίρετα δικαιώματα διαφάνειας, 
επιλογής και ασφάλειας των καταναλωτών και των αγρο-
τών. Δείτε αναλυτικά την επιστολή ΕΔΩ. 

Ανακοίνωση για τα Θαλάσσια Πάρκα και την Αλιεία
Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, ως θεσμοθετη-

μένος σύμβουλος της Πολιτείας σε θέματα, μεταξύ άλλων, 
αλιευτικής πολιτικής και αλιείας, αλλά και του θαλασσίου 
περιβάλλοντος γενικότερα, με αφορμή τις εξαγγελίες του 
Πρωθυπουργού για τη δημιουργία δύο νέων θαλάσσιων 
πάρκων (ένα στον Ιόνιο Πέλαγος, εκτεινόμενο από τη Νότια 
Πελοπόννησο και τα Κύθηρα έως και την Κεφαλονιά–Ιθά-
κη, και ένα στο Αιγαίο Πέλαγος, εκτεινόμενο στην περιοχή 
των νότιων Κυκλάδων), εξέδωσε Ανακοίνωση. Δείτε ΕΔΩ. 

Παρέμβαση για τον Αποκλεισμό του Επιμελητηρίου 
από Πρόγραμμα Εκπόνησης Στρατηγικών Σχεδίων 

Έργων Αντιπλημμυρικής Προστασίας
Με επιστολή του προς τον Αν. Υπουργό Εθνικής Οικο-

νομίας και Οικονομικών, κ. Νικ. Παπαθανάση, το Γεωτε-
χνικό Επιμελητήριο Ελλάδας εκφράζει τη διαμαρτυρία του 
για τον αποκλεισμό του από Πρόγραμμα που αφορά την 
εκπόνηση Στρατηγικών Σχεδίων Έργων Αντιπλημμυρικής 
Προστασίας, ζητώντας την τροποποίηση της σχετικής Πρό-
σκλησης έτσι ώστε να συμπεριληφθεί στους δυνητικούς 
δικαιούχους του Προγράμματος. Δείτε ΕΔΩ, αναλυτικά την 
επιστολή του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. στον Υπουργό.

Αίτημα συνάντησης του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με τον Υπουργό 
Υποδομών και Μεταφορών για θέματα Γεωτεχνικού 

ενδιαφέροντος
Στο πλαίσιο του θεσμικού του ρόλου ως συμβούλου της 

Πολιτείας, το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας ζήτησε 
συνάντηση με τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. 
Χρίστο Δήμα, καταθέτοντας παράλληλα αναλυτικό υπό-
μνημα με τα ζητήματα που απασχολούν τους γεωτεχνικούς 
– μέλη του. Δείτε το αίτημα συνάντησης και το υπόμνημα 
ΕΔΩ. 

Δημοσιεύονται τα Πρακτικά του Διαδικτυακού Σε-
μιναρίου «Ο ρόλος του γεωτεχνικού ως Σύμβουλος 

Μελετητής στα επενδυτικά προγράμματα»
Δημοσιεύονται τα Πρακτικά του Διαδικτυακού Σεμιναρί-
ου: «Ο ρόλος του γεωτεχνικού ως Σύμβουλος Μελετητής 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΡΗΤΗΣ
	 Μετά από 4 χρονιές χαμηλών βροχοπτώσεων, εξάντλη-

ση των αποθεμάτων, αυξημένη ζήτηση νερού από τον 
τουρισμό με τις πολλές νέες επενδύσεις παρακολουθού-
με τη δημόσια συζήτηση, τις ανησυχίες που διατυπώνο-
νται και τις αποφάσεις που ανακοινώνονται και θεωρού-
με επιβεβλημένο το παράρτημα Κρήτης του ΓΕΩΤΕΕ να 
καταθέσει σκέψεις και απόψεις για το σοβαρό θέμα που 
απειλεί την ποιότητα ζωής των κατοίκων αλλά και την 
οικονομία του νησιού. Δείτε το δελτίο τύπου που εξέδω-
σε το παράρτημα και τις προτάσεις του για το θέμα ΕΔΩ. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

•	 Δημοσιεύονται τα Πρακτικά της Ημερίδας: «Κακοποίηση 
των ζώων: Μία τραγική πραγματικότητα», που οργανώ-
θηκε από το Παράρτημα Ανατολικής Στερεάς Ελλάδας 

του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και πραγματοποιήθηκε στις 11 Οκτωβρί-
ου 2025 στην Αθήνα. Την Ημερίδα είχε θέσει υπό την 
αιγίδα του το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τρο-
φίμων. Δείτε τα Πρακτικά ΕΔΩ. 

•	 Τα πρόσφατα πλημμυρικά φαινόμενα που σημειώθηκαν 
σε περιοχές της Αττικής κατά τη διάρκεια του Ιανουά-
ριου του 2026 επαναφέρουν με ιδιαίτερη ένταση το ζή-
τημα της πρόληψης, του ορθού σχεδιασμού και της επι-
στημονικά τεκμηριωμένης διαχείρισης του φυσικού και 
ανθρωπογενούς περιβάλλοντος. Δείτε το Δελτίο τύπου 
ΕΔΩ, του παραρτήματος για τα πρόσφατα πλημμυρικά 
φαινόμενα στην Αττική.   

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
	 Το Παράρτημα Δυτικής Μακεδονίας διοργάνωσε επετει-

ακή εκδήλωση με τίτλο: «ΓΕΩΤ.Ε.Ε./Π.Δ.Μ.: Τέσσερις Δε-
καετίες Γεωτεχνικής Προσφοράς - Η Διαδρομή, το Έργο, 
οι Άνθρωποι». Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε την 
Κυριακή 1 Φεβρουαρίου 2026, στο Ξενοδοχείο ΑΛΙΑΚ-
ΜΩΝ και έγιναν , εκτός των άλλων, Απονομές τιμητικών 
πλακετών & Κοπή πρωτοχρονιάτικης πίτας. Δείτε την 
Πρόσκληση της εκδήλωσης ΕΔΩ. 

στα επενδυτικά προγράμματα», που οργανώθηκε από το 
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και πραγματοποιήθηκε στις 26 Νοεμβρίου 2025 
στη Θεσσαλονίκη. Δείτε τα Πρακτικά ΕΔΩ. 

Συνάντηση με τον Βουλευτή Α΄Θεσσαλονίκης 
Μιχαήλ Χουρδάκη

Τη Δευτέρα 2 Φεβρουαρίου 2026 επισκέφθηκε τα γρα-
φεία της Κεντρικής Διοίκησης του Γεωτεχνικού Επιμε-
λητηρίου Ελλάδας (ΓΕΩΤ.Ε.Ε.), στη Θεσσαλονίκη ο Βου-
λευτής Α’ Θεσσαλονίκης, κ. Μιχαήλ Χουρδάκης. Δείτε 
το δελτίο τύπου που εξέδωσε το Επιμελητήριο για τη 
συνάντηση ΕΔΩ. 

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ

Συνέντευξη του Προέδρου του Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. κ. Μενέλαου Γαρδικιώτη 
στο περιοδικό «LIFO» για την τροποποίηση της Ευρωπαϊκής Νομοθεσίας 

αναφορικά με τις Νέες Γονιδιωματικές Τεχνικές (ΝΓΤ)
Σύμφωνα με τη νέα νομοθεσία που προωθείται από τα ευρωπαϊκά όργανα, τα φυτά που 
θα παραχθούν με αυτές τις γονιδιωματικές τεχνικές θα θεωρούνται «ισοδύναμα» με τα 
συμβατικά. Αυτό σημαίνει ότι δεν θα υπόκεινται σε υποχρεωτικό έλεγχο ασφάλειας, δεν 
θα φέρουν σήμανση και δεν θα είναι ανιχνεύσιμα στην αλυσίδα παραγωγής τροφίμων, 
παρά μόνο στο στάδιο του πολλαπλασιαστικού υλικού. Δείτε αναλυτικά τη συνέντευξη 
του Προέδρου του Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. κ. Μενέλαου Γαρδικιώτη για το θέμα ΕΔΩ. 

https://geotee.gr/2026/02/04/parartima-kritis-deltio-typou-gia-tin-eparkeia-tou-nerou-ydrefsis-stin-kriti/
https://geotee.gr/2026/02/05/dimosievontai-ta-praktika-tis-imeridas-kakopoiisi-ton-zoon-mia-tragiki-pragmatikotita/
https://geotee.gr/2026/02/04/parartima-anatolikis-stereas-elladas-plimmyrika-fainomena-stin-attiki-i-diachroniki-simasia-tis-epistimonikis-tekmiriosis-kai-tis-prolipsis/
https://geotee.gr/2026/01/29/parartima-dytikis-makedonias-epeteiaki-ekdilosi-geot-e-e-p-d-tesseris-dekaeties-geotechnikis-prosforas-i-diadromi-to-ergo-oi-anthropoi/
https://geotee.gr/2026/02/05/dimosievontai-ta-praktika-tou-diadiktyakou-seminariou-o-rolos-tou-geotechnikou-os-symvoulos-meletitis-sta-ependytika-programmata/
https://geotee.gr/2026/02/04/deltio-typou-synantisi-me-ton-voulevti-a%ce%84thessalonikis-michail-chourdaki/
https://geotee.gr/2026/01/28/synentefxi-tou-proedrou-tou-d-s-tou-geot-e-e-sto-periodiko-lifo-gia-tin-tropopoiisi-tis-evropaikis-nomothesias-anaforika-me-tis-nees-gonidiomatikes-technikes-ngt/
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ
•	 Απόφαση ΥΠΕΝ/ΔΔΕΥ/12898/483/4-2-2026 :Ορισμός 

συντελεστή Μ, ο οποίος χρησιμοποιείται για την εφαρ-
μογή ορισμένων διατάξεων του π.δ. 437/1981 και περι-
πτώσεων επιτρεπτών επεμβάσεων σε δασικού χαρακτή-
ρα εκτάσεις, ΦΕΚ 730/Β/12.02.2026.  

•	 Απόφαση ΥΠΕΝ/ΔΑΠ/9166/43/28-1-2026 :Χαρακτη-
ρισμός και υπαγωγή σε κατηγορία Γεωθερμικού Πεδίου 
Τοπικού Ενδιαφέροντος Πολιχνίτου, Π.Ε. Λέσβου, ΦΕΚ 
600/Β/09.02.2026. 

•	 Απόφαση ΑΤΥΕ/ΓΔΕΛΕΠ/95784 
ΕΞ 2026/6-2-2026 :Διορθώσεις 
στο σύστημα Υποβολής Ενιαίας Αί-
τησης Ενίσχυσης 2024 και 2025, 
ΦΕΚ 557/Β/06.02.2026. 

•	 Υ.Α.28813/5-2-2026 :Τρο-
ποποίηση της υπ’ αρ. 
419/18559/17.2.2017 (Β’ 855) 
κοινής απόφασης των Υπουργών 
Εξωτερικών και Αγροτικής Ανά-
πτυξης και Τροφίμων περί καθο-
ρισμού λεπτομερειών εφαρμογής 
των Καν. (ΕΕ) 1144/2014 του Ευ-
ρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου, του κατ’ εξουσιοδότη-
ση Καν. (ΕΕ) 2015/1829 της Επι-
τροπής και του εκτελεστικού Καν. 
(ΕΕ) 2015/1831 της Επιτροπής, 
σχετικά με τις ενέργειες ενημέ-
ρωσης και προώθησης γεωργι-
κών προϊόντων στην εσωτερική 
αγορά και σε τρίτες χώρες, ΦΕΚ 
545/Β/05.02.2026. 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ
•	 Εκτελεστική απόφαση (ΕΕ) 

2026/419 της Επιτροπής, της 10ης 
Φεβρουαρίου 2026, σχετικά με την αίτηση καταχώρισης, 
σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΕ) 2019/788 του Ευρω-
παϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της Ευρω-
παϊκής Πρωτοβουλίας Πολιτών με τίτλο Πρωτοβουλία 
της ΕΕ για την προστασία των αδέσποτων σκύλων και 
γατών και των ζώων σε καταφύγια στην ΕΕ / σε τρίτες 
χώρες [κοινοποιηθείσα υπό τον αριθμό C(2026)  958], 
EEL 2026/419/20-02-2026. 

•	 Εκτελεστική απόφαση (ΕΕ) 2026/393 της Επιτρο-
πής, της 17ης Φεβρουαρίου 2026, για την τροποποί-
ηση των παραρτημάτων της εκτελεστικής απόφασης 

(ΕΕ) 2025/1708 για ορισμένα μέτρα έκτακτης ανάγκης 
σχετικά με τη λοίμωξη από τον ιό της οζώδους δερ-
ματίτιδας στη Γαλλία [κοινοποιηθείσα υπό τον αριθμό 
C(2026) 1163], EEL 2026/393/20-02-2026. 

•	 Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2026/425 της Επιτρο-
πής, της 19ης Φεβρουαρίου 2026, για την τροποποίηση 
των παραρτημάτων V και XIV του εκτελεστικού κανονι-
σμού (ΕΕ) 2021/404 όσον αφορά τις καταχωρίσεις για 
τον Καναδά, το Ηνωμένο Βασίλειο και τις Ηνωμένες 
Πολιτείες στους καταλόγους τρίτων χωρών, εδαφών ή 

ζωνών αυτών από τις οποίες / 
τα οποία επιτρέπεται η είσοδος, 
στην Ένωση, φορτίων πουλε-
ρικών και ζωικού αναπαραγω-
γικού υλικού πουλερικών και 
νωπού κρέατος από πουλερικά 
και πτερωτά θηράματα, EEL 
2026/425/20-02-2026. 
•	 Εκτελεστική απόφαση 
(ΕΕ) 2026/396 της Επιτροπής, 
της 17ης Φεβρουαρίου 2026, 
για την τροποποίηση του πα-
ραρτήματος της εκτελεστικής 
απόφασης (ΕΕ)  2023/2447 
για έκτακτα μέτρα σχετικά με 
την εκδήλωση εστιών υψη-
λής παθογονικότητας γρίπης 
των πτηνών σε ορισμένα κρά-
τη μέλη [κοινοποιηθείσα υπό 
τον αριθμό C(2026) 1164], EEL 
2026/396/19-02-2026. 
•	 Εκτελεστική απόφαση 
(ΕΕ) 2026/365 της Επιτροπής, 
της 13ης Φεβρουαρίου 2026, 
για την τροποποίηση του πα-
ραρτήματος της εκτελεστικής 
απόφασης (ΕΕ)  2025/2256 για 

έκτακτα μέτρα σχετικά με την εκδήλωση εστιών ψευ-
δοπανώλης των πτηνών στην Πολωνία [κοινοποιηθείσα 
υπό τον αριθμό C(2026)  1007], EEL 2026/365/18-02-
2026. 

•	 Εκτελεστική απόφαση (ΕΕ) 2026/350 της Επιτροπής, 
της 11ης Φεβρουαρίου 2026, για ορισμένα προσωρινά 
μέτρα έκτακτης ανάγκης σχετικά με την αφρικανική πα-
νώλη των χοίρων στην Πολωνία [κοινοποιηθείσα υπό 
τον αριθμό C(2026) 922], EEL 2026/350/13-02-2026. 

•	 Εκτελεστική απόφαση (ΕΕ) 2026/332 της Επιτρο-
πής, της 9ης Φεβρουαρίου 2026, για την τροποποί-
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https://geotee.gr/2026/02/13/ap-ypen-ddev-12898-483-4-2-2026-orismos-syntelesti-m-o-opoios-chrisimopoieitai-se-periptoseis-epemvaseon-se-dasikou-charaktira-ektaseis-fek-730-v-2026/
https://geotee.gr/2026/02/12/ap-ypen-dap-9166-43-28-1-2026-charaktirismos-kai-ypagogi-se-katigoria-geothermikou-pediou-topikou-endiaferontos-polichnitou-p-e-lesvou-fek-v-600-2026/
https://geotee.gr/2026/02/12/ap-ypen-dap-9166-43-28-1-2026-charaktirismos-kai-ypagogi-se-katigoria-geothermikou-pediou-topikou-endiaferontos-polichnitou-p-e-lesvou-fek-v-600-2026/
https://geotee.gr/2026/02/11/ap-atye-gdelep-95784-ex-2026-6-2-2026-diorthoseis-sto-systima-ypovolis-eniaias-aitisis-enischysis-2024-kai-2025-fek-557-v-2026026/
https://geotee.gr/2026/02/10/y-a-28813-5-2-2026-tropopoiisi-apofasis-schetika-me-tis-energeies-enimerosis-kai-proothisis-georgikon-proionton-stin-esoteriki-agora-kai-se-trites-chores-fek-545-v-2026/
https://geotee.gr/2026/02/10/y-a-28813-5-2-2026-tropopoiisi-apofasis-schetika-me-tis-energeies-enimerosis-kai-proothisis-georgikon-proionton-stin-esoteriki-agora-kai-se-trites-chores-fek-545-v-2026/
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600419
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600393
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600425
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600425
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600396
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600396
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600365
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600365
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600350
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ηση του παραρτήματος της εκτελεστικής απόφασης 
(ΕΕ) 2023/2447 για έκτακτα μέτρα σχετικά με την εκ-
δήλωση εστιών υψηλής παθογονικότητας γρίπης των 
πτηνών σε ορισμένα κράτη μέλη [κοινοποιηθείσα υπό 
τον αριθμό C(2026) 865], EEL 2026/332/11-02-2026. 

•	 Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2026/342 της Επιτροπής, 
της 10ης Φεβρουαρίου 2026, για την τροποποίηση των 
παραρτημάτων V και XIV του εκτελεστικού κανονισμού 
(ΕΕ) 2021/404 όσον αφορά τις καταχωρίσεις για τον Κα-
ναδά, το Ηνωμένο Βασίλειο και τις Ηνωμένες Πολιτεί-
ες στους καταλόγους τρίτων χωρών, εδαφών ή ζωνών 
αυτών από τις οποίες / τα οποία επιτρέπεται η είσοδος, 
στην Ένωση, φορτίων πουλερικών και ζωικού αναπα-
ραγωγικού υλικού πουλερικών, και νωπού κρέατος από 
πουλερικά και πτερωτά θη-
ράματα, EEL 2026/342/11-
02-2026. 

•	 Εκτελεστική απόφαση (EE) 
2026/317 της Επιτροπής, 
της 5ης Φεβρουαρίου 2026, 
για την τροποποίηση της 
εκτελεστικής απόφασης 
(ΕΕ)  2025/2663 για ορισμέ-
να μέτρα έκτακτης ανάγκης 
σχετικά με τη λοίμωξη από 
τον ιό της πανώλης των μι-
κρών μηρυκαστικών στην 
Κροατία [κοινοποιηθείσα υπό 
τον αριθμό C(2026) 815], EEL 
2026/317/10-02-2026. 

•	 Εκτελεστική απόφαση (ΕΕ)  2026/309 της Επιτρο-
πής, της 4ης Φεβρουαρίου 2026, για την τροποποί-
ηση του παραρτήματος της εκτελεστικής απόφασης 
(ΕΕ) 2025/2256 για έκτακτα μέτρα σχετικά με την εκδή-
λωση εστιών ψευδοπανώλης των πτηνών στην Πολω-
νία [κοινοποιηθείσα υπό τον αριθμό C(2026) 754], EEL 
2026/309/09-02-2026. 

•	 Εκτελεστική απόφαση (ΕΕ) 2026/289 της Επιτροπής, 
της 3ης Φεβρουαρίου 2026, για την τροποποίηση της 
εκτελεστικής απόφασης (ΕΕ)  2025/1160 για ορισμένα 
μέτρα έκτακτης ανάγκης σχετικά με την ευλογιά των 
αιγοπροβάτων στη Βουλγαρία [κοινοποιηθείσα υπό τον 
αριθμό C(2026) 732], EEL 2026/289/06-02-2026. 

•	 Εκτελεστική απόφαση (ΕΕ) 2026/282 της Επιτρο-
πής, της 2ας Φεβρουαρίου 2026, για την τροποποί-
ηση του παραρτήματος της εκτελεστικής απόφασης 
(ΕΕ) 2023/2447 για έκτακτα μέτρα σχετικά με την εκ-
δήλωση εστιών υψηλής παθογονικότητας γρίπης των 
πτηνών σε ορισμένα κράτη μέλη [κοινοποιηθείσα υπό 
τον αριθμό C(2026) 708], EEL 2026/282/04-02-2026. 

•	 Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2026/281 της Επιτροπής, 
της 2ας Φεβρουαρίου 2026, για την τροποποίηση των 
παραρτημάτων V και XIV του εκτελεστικού κανονισμού 

(ΕΕ) 2021/404 όσον αφορά τις καταχωρίσεις για τον Κα-
ναδά, το Ηνωμένο Βασίλειο και τις Ηνωμένες Πολιτεί-
ες στους καταλόγους τρίτων χωρών, εδαφών ή ζωνών 
αυτών από τις οποίες / τα οποία επιτρέπεται η είσοδος, 
στην Ένωση, φορτίων πουλερικών και ζωικού αναπα-
ραγωγικού υλικού πουλερικών, και νωπού κρέατος από 
πουλερικά και πτερωτά θηράματα, EEL 2026/281/03-
02-2026. 

•	 Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2026/280 της Επιτρο-
πής, της 2ας  Φεβρουαρίου 2026, για την τροποποίη-
ση του παραρτήματος I του εκτελεστικού κανονισμού 
(ΕΕ) 2023/594 για τη θέσπιση ειδικών μέτρων ελέγχου 
νόσων για την αφρικανική πανώλη των χοίρων, EEL 
2026/280/03-02-2026. 

•	 Εκτελεστική απόφαση 
(ΕΕ) 2026/257 της Επιτρο-
πής, της 28ης Ιανουαρίου 
2026, σχετικά με την τρο-
ποποίηση της εκτελεστικής 
απόφασης (ΕΕ) 2024/2207 
για ορισμένα μέτρα έκτα-
κτης ανάγκης σχετικά με 
την ευλογιά των αιγο-
προβάτων στην Ελλάδα 
[κοινοποιηθείσα υπό τον 
αριθμό C(2026)  567], EEL 
2026/257/02-02-2026. 
•	 Εκτελεστική απόφαση 
(ΕΕ) 2026/243 της Επι-

τροπής, της 26ης Ιανουαρίου 2026, για την τροποποί-
ηση του παραρτήματος της εκτελεστικής απόφασης 
(ΕΕ) 2025/2256 για έκτακτα μέτρα σχετικά με την εκδή-
λωση εστιών ψευδοπανώλης των πτηνών στην Πολω-
νία [κοινοποιηθείσα υπό τον αριθμό C(2026) 543], EEL 
2026/243/30-01-2026. 

•	 Εκτελεστική απόφαση (ΕΕ) 2026/230 της Επιτρο-
πής, της 26ης Ιανουαρίου 2026, για την τροποποίη-
ση των παραρτημάτων της εκτελεστικής απόφασης 
(ΕΕ) 2025/2248 για ορισμένα μέτρα έκτακτης ανάγκης 
σχετικά με τη λοίμωξη από τον ιό της οζώδους δερμα-
τίτιδας στην Ισπανία [κοινοποιηθείσα υπό τον αριθμό 
C(2026) 545], EEL 2026/230/30-01-2026. 

•	 Κανονισμός (ΕΕ) 2026/266 του Συμβουλίου, της 26ης 
Ιανουαρίου 2026, σχετικά με τον καθορισμό των αλιευ-
τικών δυνατοτήτων για το 2026, που ισχύουν στη Με-
σόγειο Θάλασσα και στον Εύξεινο Πόντο για ορισμένα 
αποθέματα ιχθύων και ομάδες αποθεμάτων ιχθύων, EEL 
2026/266/30-01-2026. 

•	 Κανονισμός (ΕΕ) 2026/249 του Συμβουλίου, της 26ης 
Ιανουαρίου 2026, σχετικά με τον καθορισμό, για το 2026, 
το 2027 και το 2028, για ορισμένα αποθέματα ιχθύων, 
των αλιευτικών δυνατοτήτων στα ενωσιακά ύδατα και, 
για τα ενωσιακά αλιευτικά σκάφη, σε ορισμένα μη ενω-

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600332
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600342
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600342
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600317
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600317
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600309
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600309
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600289
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600282
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600281
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600281
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600280
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600280
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600257
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600257
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600243
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600243
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600230
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600266
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600266
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σιακά ύδατα και για την τροποποίηση του κανονισμού 
(ΕΕ) 2025/202, EEL 2026/249/30-01-2026. 

•	 Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2026/194 της Επιτρο-
πής, της 28ης Ιανουαρίου 2026, για την τροποποίηση 
του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ)  2019/1793 για την 
προσωρινή αύξηση των επίσημων ελέγχων και τα μέτρα 
έκτακτης ανάγκης που διέπουν την είσοδο στην Ένωση 
ορισμένων αγαθών από ορισμένες τρίτες χώρες και για 
την εφαρμογή των κανονισμών (ΕΕ) 2017/625 και (ΕΚ) 
αριθ. 178/2002 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου, EEL 2026/194/29-01-2026. 

•	 Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2026/187 της Επιτροπής, 
της 28ης Ιανουαρίου 2026, για την τροποποίηση του 
εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ)  2021/405 όσον αφορά 
τους καταλόγους τρίτων χωρών ή περιοχών τους από 
τις οποίες επιτρέπεται η είσοδος στην Ένωση φορτίων 
ορισμένων ζώων και αγαθών που προορίζονται για κα-
τανάλωση από τον άνθρωπο σύμφωνα με τον κανονι-
σμό (ΕΕ) 2017/625 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 
του Συμβουλίου, EEL 2026/187/29-01-2026. 

•	 Εκτελεστική απόφαση (ΕΕ) 2026/228 της Επιτροπής, της 
26ης Ιανουαρίου 2026, για την τροποποίηση του παραρ-
τήματος της εκτελεστικής απόφασης (ΕΕ) 2023/2447 για 
έκτακτα μέτρα σχετικά με την εκδήλωση εστιών υψηλής 
παθογονικότητας γρίπης των πτηνών σε ορισμένα κρά-
τη μέλη [κοινοποιηθείσα υπό τον αριθμό C(2026) 540], 
EEL 2026/228/28-01-2026. 

•	 Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2026/229 της Επιτρο-
πής, της 26ης Ιανουαρίου 2026, για την τροποποίη-
ση του παραρτήματος I του εκτελεστικού κανονισμού 
(ΕΕ) 2023/594 για τη θέσπιση ειδικών μέτρων ελέγχου 
νόσων για την αφρικανική πανώλη των χοίρων, EEL 
2026/229/27-01-2026. 

•	 Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2026/227 της Επιτροπής, 
της 26ης Ιανουαρίου 2026, για την τροποποίηση των 
παραρτημάτων V και XIV του εκτελεστικού κανονισμού 
(ΕΕ) 2021/404 όσον αφορά τις καταχωρίσεις για τον Κα-
ναδά, το Ηνωμένο Βασίλειο και τις Ηνωμένες Πολιτεί-
ες στους καταλόγους τρίτων χωρών, εδαφών ή ζωνών 
αυτών από τις οποίες / τα οποία επιτρέπεται η είσοδος, 
στην Ένωση, φορτίων πουλερικών και ζωικού αναπα-
ραγωγικού υλικού πουλερικών, και νωπού κρέατος από 
πουλερικά και πτερωτά θηράματα, EEL 2026/227/27-
01-2026. 

•	 Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2026/169 της Επιτρο-
πής, της 26ης Ιανουαρίου 2026, για την τροποποίη-
ση του παραρτήματος του εκτελεστικού κανονισμού 
(ΕΕ)  2018/1882 σχετικά με την κατηγοριοποίηση της 
λοίμωξης από τον ιό του καταρροϊκού πυρετού (ορότυποι 
1-24) ως καταγεγραμμένης νόσου, EEL 2026/169/27-
01-2026.

ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ
Τεύχος 98

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600249
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600194
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600187
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600228
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600229
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600229
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600227
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600227
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600169
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ:L_202600169
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•	 ΥΠ.Α.Α.Τ.: Κ.Τσιάρας από Βρυξέλλες- Απαιτείται λιγότε-
ρη γραφειοκρατία και περισσότερη ευελιξία για τη νέα 
ΚΑΠ.- Θέμα δικαιοσύνης και ισορροπίας στην αγορά η 
Οδηγία της Ε.Ε. για τις Αθέμιτες Εμπορικές Πρακτικές 
στον αγροδιατροφικό τομέα. Δείτε το δελτίο τύπου του 
Υπουργείου, στις 23/2/2026, ΕΔΩ. 

•	 Στις 10 Φεβρουαρίου 2026, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
καταχώρισε εν μέρει την Ευρωπαϊκή 
Πρωτοβουλία Πολιτών (ΕΠΠ), με τίτλο 
«Πρωτοβουλία της ΕΕ για την προστα-
σία των αδέσποτων σκύλων, των αδέ-
σποτων γατών και των ζώων σε κατα-
φύγια στην ΕΕ / σε τρίτες χώρες». Δείτε 
το σχετικό δελτίο τύπου της Ε.Ε. για το 
θέμα ΕΔΩ. 

•	 Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, στην τακτική 
της δέσμη αποφάσεων για υποθέσεις 
παράβασης, κινεί νομική διαδικασία 
κατά των κρατών μελών που δεν συμ-
μορφώνονται με τις υποχρεώσεις που 
υπέχουν βάσει του ενωσιακού δικαίου. 
Οι εν λόγω αποφάσεις, οι οποίες καλύ-
πτουν διάφορους τομείς πολιτικής της ΕΕ, αποβλέπουν 
στην εξασφάλιση της ορθής εφαρμογής του ενωσιακού 
δικαίου προς όφελος των πολιτών και των επιχειρήσε-
ων. Οι κυριότερες αποφάσεις που ελήφθησαν από την 
Επιτροπή παρατίθενται κατωτέρω ταξινομημένες ανά 
τομέα πολιτικής. Επιπλέον, η Επιτροπή αποφάσισε να 
περατώσει 72 υποθέσεις, στις οποίες οι εκκρεμότητες με 
τα οικεία κράτη μέλη διευθετήθηκαν. Στις περιπτώσεις 
αυτές η Επιτροπή δεν χρειάζεται να συνεχίσει περαιτέρω 
τη διαδικασία επί παραβάσει. Δείτε το δελτίο τύπου της 
Ε.Ε., στις 30 Ιανουαρίου 2026, με τη δέσμη παραβάσεων 
μηνός Ιανουαρίου και τις κυριότερες αποφάσεις ΕΔΩ. 

•	 Η ΕΕ και η Ινδία ολοκλήρωσαν στις 27 Ιανουαρίου 

2026, τις διαπραγματεύσεις για μια ιστορική, φιλόδοξη 
και εμπορικά σημαντική συμφωνία ελεύθερων συναλ-
λαγών (ΣΕΣ), τη μεγαλύτερη τέτοια συμφωνία που έχει 
συναφθεί ποτέ από οποιαδήποτε πλευρά. Θα ενισχύσει 
τους οικονομικούς και πολιτικούς δεσμούς μεταξύ 
της δεύτερης και της τέταρτης μεγαλύτερης οικονομίας 
του κόσμου, σε μια περίοδο αυξανόμενων γεωπολιτι-

κών εντάσεων και παγκόσμιων οικο-
νομικών προκλήσεων, τονίζοντας την 
κοινή δέσμευσή τους για οικονομικό 
άνοιγμα και εμπόριο βάσει κανόνων. 
Δείτε το δελτίο τύπου της Ε.Ε. για το 
θέμα ΕΔΩ. 
•	 ΥΠ.Α.Α.Τ.: Προτεραιότητα για την 
Ελλάδα η ενίσχυση και ο καλύτερος 
συντονισμός των ελέγχων στα εισαγό-
μενα αγροδιατροφικά προϊόντα υπο-
στήριξαν οι Γενικοί Γραμματείς του 
Υπουργείου, Α. Φιλιππής και Α. Ζέρβα, 
που εκπροσώπησαν την πολιτική ηγε-
σία στο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργί-
ας και Αλιείας που πραγματοποιήθηκε 

στις Βρυξέλλες. Δείτε το δελτίο τύπου  του Υπουργείου, 
στις 27/1/2026, ΕΔΩ.  

•	 Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή συγκρότησε στις 26/1/2026, ει-
δική ομάδα για τη διατήρηση και την ενίσχυση της ικα-
νότητας της ΕΕ να διασφαλίζει ότι οι εισαγωγές πληρούν 
τα πρότυπα της Ένωσης, στηρίζοντας παράλληλα την 
απασχόληση και την ανάπτυξη των παραγωγών της ΕΕ. 
Η ειδική ομάδα θα επικεντρωθεί ιδίως στην ασφάλεια 
των τροφίμων και των ζωοτροφών, στα κατάλοιπα 
φυτοφαρμάκων και στις συντονισμένες δράσεις 
παρακολούθησης της ΕΕ για συγκεκριμένα εισα-
γόμενα προϊόντα.  Δείτε το δελτίο τύπου της Ε.Ε. ΕΔΩ. 

ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ

Ε λ λ ά δ α
Ηλεκτρονική διαδικτυακή Πλατφόρμα για τη διενέργεια ηλεκτρονικών διαβουλεύσεων του Υπουργείου Αγροτικής Ανά-
πτυξης και Τροφίμων, ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΕΩΝ ΥΠ.Α.Α.Τ.. 
Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας έθεσε σε δημόσια διαβούλευση το προσχέδιο του Εθνικού Σχεδίου Δράσης 
για την αναστροφή της μείωσης των πληθυσμών των επικονιαστών και τη σταδιακή αύξηση των πληθυσμών τους. Η 
διαβούλευση θα διαρκέσει μέχρι τις 28 Φεβρουαρίου 2026.  Δείτε ΕΔΩ,  την ανακοίνωση του Υπουργείου και τους 
σχετικούς συνδέσμους για την αποστολή σχολίων. 

https://www.minagric.gr/2013-04-05-10-13-09/ministry-example/ypaat-grafeio-typou/deltiatypou/18934-dt230226
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/el/ip_26_331
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/el/inf_26_115
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/el/ip_26_184
https://www.minagric.gr/2013-04-05-10-13-09/ministry-example/ypaat-grafeio-typou/deltiatypou/18797-dt270126b
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/el/ip_26_207
http://pconsult.minagric.gr/index.php/el/
https://geotee.gr/2026/02/16/y-p-en-se-dimosia-diavoulefsi-to-proschedio-tou-ethnikou-schediou-drasis-gia-tin-anastrofi-tis-meiosis-kai-ti-stadiaki-afxisi-ton-plithysmon-ton-epikoniaston/
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ΕΡΓΑΣΙΑ

Η ΕΛΕΜΚΑ Α.Ε (θυγατρική της ΜΕΤΚΑ ΑΤΕ), αναζητά Δασολόγο ή Δασοπόνο για τη στελέχωση του εργοληπτικού της 
πτυχίου. Δείτε τη σχετική αγγελία ΕΔΩ. 

Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας
Έναρξη του έργου LIFE SIP GR Blue – 

«Ολοκληρωμένη προσέγγιση για την εφαρμογή 
της Οδηγίας Πλαίσιο για τη Θαλάσσια Στρατηγική»

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, ανακοινώ-
νει την έναρξη υλοποίησης Στρατηγικού Ολοκληρωμένου 
Έργου του έργου Life [Strategic Nature and Integrated 
Projects (SNAP/SIP)] με τίτλο «Ολοκληρωμένη προσέγγιση 
για την εφαρμογή της Οδηγίας Πλαίσιο για τη Θαλάσσια 
Στρατηγική», συνολικού προϋπολογισμού 14.954.311,29 
Ευρώ και συνολικής διάρκειας 8 ετών. Το έργο, υλοποιείται 
για την προστασία και διαχείριση των  θαλασσίων υδάτων 
της Ελλάδας και συντονίζεται από το Υπουργείο Περιβάλ-
λοντος και Ενέργειας, σε συνεργασία με 15 εταίρους (Πρά-
σινο Ταμείο, ΟΦΥΠΕΚΑ, Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιω-
τικής Πολιτικής, ΕΛΚΕΘΕ, ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ (ΙΝΑΛΕ), 
Πανεπιστήμιο Αιγαίου, Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, Πα-
νεπιστήμιο Πειραιά, Γεωπονικό Πανεπιστήμιο, Οργανισμός 
Λιμένος Θεσσαλονίκης, Εταιρεία Terra Nova, MKO MIO-
ECSDE, Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου, Περιφέρεια Νοτίου 
Αιγαίου και Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας). Εστιάζει 
στην υποστήριξη της εφαρμογής της Εθνικής στρατηγικής 
για την προστασία και διαχείριση του θαλάσσιου περιβάλ-
λοντος μέσα από την υλοποίηση μέτρων για την επίτευξη ή 
τη διατήρηση της καλής περιβαλλοντικής κατάστασης στα 
θαλάσσια ύδατα, της χώρας. Η πρωτοβουλία αναπτύσσεται 
μέσα από ένα ενιαίο πλαίσιο παρακολούθησης, διαχείρι-
σης και προστασίας, ενώ ταυτόχρονα ευθυγραμμίζεται  με 
τον Κανονισμό για την Αποκατάσταση της Φύσης (Nature 
Restoration Law), τη Σύμβαση της Βαρκελώνης και τους 
στόχους της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας (EU Green 
Deal). Δείτε αναλυτικά την ανακοίνωση του Υπουργείου 
ΕΔΩ. 

Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας
Ανακήρυξη της ορεινής περιοχής των Πρεσπών σε 
«απάτητο βουνό»- Προστασία και βιωσιμότητα για 

ένα από τα πιο σημαντικά οικοσυστήματα 
της χώρας 

Ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σταύρος 
Παπασταύρου, ανακήρυξε με Υπουργική Απόφαση την ευ-
ρύτερη ορεινή περιοχή των Πρεσπών σε απάτητο βουνό. Η 
περιοχή των Πρεσπών αποτελεί ένα από τα πιο σημαντικά 
φυσικά οικοσυστήματα της Βαλκανικής χερσονήσου, όπου 
συναντώνται σημαντικοί τύποι οικοτόπων, υγροτοπικά και 
δασικά οικοσυστήματα υψηλής βιοποικιλότητας και εμπί-
πτει σχεδόν στο σύνολό της εντός δύο προστατευόμενων 
περιοχών του δικτύου Natura 2000. Η οικολογική της 
αξία είναι μοναδική, καθώς φιλοξενεί πλούσια χλωρίδα, 
συμπεριλαμβανομένων σπάνιων και ενδημικών ειδών, 
καθώς και σημαντικά είδη άγριας πανίδας, όπως η καφέ 
αρκούδα, ο λύκος, το αγριόγιδο και πλήθος ειδών ορνιθο-
πανίδας. Παράλληλα, οι υγροτοπικοί βιότοποι των λιμνών 
των Πρεσπών παρέχουν κρίσιμα ενδιαιτήματα για σπάνια 
είδη παρυδάτιας και υδρόβιας ορνιθοπανίδας. Η έκδοση 
της σχετικής Υπουργικής Απόφασης αποσκοπεί στην απο-
τελεσματική προστασία και διατήρηση των περιοχών του 
δικτύου Natura 2000 και των ειδών που διαβιούν εντός 
τους, μέχρι την έγκριση της Ειδικής Περιβαλλοντικής Με-
λέτης και τον καθορισμό χρήσεων γης και διατάξεων προ-
στασίας, μέσω των προτεινόμενων από αυτές σχεδίων Προ-
εδρικών Διαταγμάτων. Δείτε το δελτίο τύπου που εξέδωσε 
το Υπουργείο για το θέμα, στις 20/2/2026, ΕΔΩ. 

https://geotee.gr/2026/02/06/angelia-ergasias-ziteitai-dasologos-i-dasoponos-gia-ti-stelechosi-ergoliptikou-ptychiou-etaireias/
https://ypen.gov.gr/enarxi-tou-ergou-life-sip-gr-blue-olokliromeni-prosengisi-gia-tin-efarmogi-tis-odigias-plaisio-gia-ti-thalassia-stratigiki/
https://ypen.gov.gr/anakiryxi-tis-oreinis-periochis-ton-prespon-se-apatito-vouno-prostasia-kai-viosimotita-gia-ena-apo-ta-pio-simantika-oikosystimata-tis-choras/
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ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

•	 Το Κέντρο Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης (ΚΕΔΙΒΙΜ) του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ) 
διοργανώνει εκπαιδευτικό πρόγραμμα με τίτλο «Μακροστοιχεία, ιχνοστοιχεία, ευεργετικά στοιχεία και βιοδιε-
γέρτες στη θρέψη φυτών και τη λίπανση καλλιεργειών», διάρκειας 34 διδακτικών ωρών, το οποίο θα διεξαχθεί 
από 6/4/2026 έως 8/6/2026 και θα υλοποιηθεί με τη μέθοδο της σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης. Αιτήσεις 
μέχρι 8/3/2026. Δείτε τη σχετική ανακοίνωση ΕΔΩ. 

•	 Το Κέντρο Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης (ΚΕΔΙΒΙΜ) του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ) 
διοργανώνει εκπαιδευτικό πρόγραμμα με τίτλο «Θρέψη φυτών και λίπανση καλλιεργειών», διάρκειας 42 διδα-
κτικών ωρών, το οποίο θα διεξαχθεί από 1/4/2026 έως 3/6/2026 και θα υλοποιηθεί με τη μέθοδο της σύγχρονης εξ 
αποστάσεως εκπαίδευσης. Αιτήσεις μέχρι 8/3/2026. Δείτε τη σχετική ανακοίνωση ΕΔΩ. 

•	 Το Ινστιτούτο «Μελέτης και Προώθησης των Φαρμακευτικών και Αρωματικών Φυτών (Ιν.ΦΑΦ)» του Γεωπονικού 
Πανεπιστημίου Αθηνών, στο πλαίσιο των δράσεων του Κέντρου Επιμόρφωσης και Δια Βίου Μάθησης (ΚΕΔΙΒΙΜ ΓΠΑ), 
ανακοινώνει την έναρξη ενός νέου, καινοτόμου εκπαιδευτικού προγράμματος με τίτλο «Παραγωγή, Μεταποίηση 
και Εμπορία Ελληνικών Φαρμακευτικών & Αρωματικών Φυτών (ΦΑΦ): Βότανα – Αρτυματικά προϊόντα – 
Αιθέρια έλαια – Καλλυντικά – Φυσικά σκευάσματα». Δείτε ΕΔΩ,  την Ανακοίνωση για το εκπαιδευτικό πρόγραμ-
μα και χρήσιμες πληροφορίες για αυτό ( Σκοπός, Στόχοι, Πρόγραμμα, Εισηγητές, Αιτήσεις κ.λ.π.).

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑ - ΗΜΕΡΙΔΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗ – ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

19-21 
ΜΑΪΟΥ 2026

6ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟ-
ΡΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ & ΧΩΡΙΚΗΣ 

ΑΝΑΛΥΣΗΣ ΣΤΗ ΓΕΩΡΓΙΑ 
ΚΑΙ ΣΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

ΑΘΗΝΑ

Ερευνητική Μονάδα Γεωγραφικών Πληροφοριακών Συστημάτων 
ΓΠΑ & Ελληνική Εταιρεία Γεωγραφικών Συστημάτων Πληροφοριών

Αμφιθέατρο ΓΠΑ
http://giscongress.aua.gr/ 
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20ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΣΥ-
ΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ Ε.Ε.Ε.Γ.Β.Φ. «Ο ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ 
ΓΕΝΕΤΙΚΗΣ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΦΥΤΩΝ ΣΤΗΝ 
ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ, ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ 
ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ»

ΣΕΡΡΕΣ

Ελληνική Επιστημονική Εταιρεία Γενετικής Βελτίωσης Φυτών

www.plantbreeding.gr 
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ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ EAVLD 
2026 (EUROPEAN ASSOCIATION 
OF VETERINARY LABORATORY 

DIAGNOSTICIANS)
ΑΘΗΝΑ

Royal Olympic Hotel
www.eavld2026.org 

13-14
ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2026

2ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΠΕΕΓΕΠ
ΑΘΗΝΑ

peegep2026@gmail.com 
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https://geotee.gr/2026/02/24/a-p-th-kedivim-anakoinosi-ekpaidevtikou-seminariou-makrostoicheia-ichnostoicheia-evergatika-stoicheia-kai-viodiegertes-sti-threpsi-fyton-kai-lipansi-kalliergeion/
https://geotee.gr/2026/02/24/a-p-th-kedivim-anakoinosi-ekpaidevtikou-seminariou-threpsi-fyton-kai-lipansi-kalliergeion/
https://geotee.gr/2026/02/19/g-p-a-anakoinosi-ekpaidevtikou-programmatos-gia-ta-farmakevtika-kai-aromatika-fyta/
http://giscongress.aua.gr/
http://www.plantbreeding.gr
http://www.eavld2026.org
mailto:peegep2026@gmail.com

